

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хасановой Мадины Хусейновны на тему «Оценка пятилетних исходов после перенесенного острого коронарного синдрома», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 — кардиология

Актуальность исследования. Проблема оценки долгосрочных исходов острого коронарного синдрома является, несомненно, актуальной в связи с высокой смертностью от него. Несмотря на значительные успехи лечения этой патологии, остаются нерешенными вопросы определения риска отдаленных неблагоприятных исходов, что необходимо для персонифицированного подхода к вторичной профилактике и реабилитации. В связи с этим прогнозирование пятилетних исходов после перенесенного ОКС, которому посвящена диссертация Хасановой М.Х., является важным вопросом современной кардиологии.

Основные идеи и выводы диссертации.

Достаточное количество наблюдений и современная статистическая обработка обеспечивает достоверность полученных результатов. Исследование проведено на высоком методическом уровне.

Цель исследования сформулирована в соответствии с темой работы, задачи конкретны. Полученные результаты достаточно полно отражены в автореферате, выводы логичны. Основные идеи диссертации широко представлены на научных конференциях и симпозиумах различного уровня, а также в печати— по теме опубликовано 17 печатных работ, 3 статьи в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации для публикации результатов исследований, проведенных в рамках выполнения диссертационных работ, и входят в международную реферативную базу данных и систем цитирования (Scopus); в том числе патент на государственную регистрацию баз данных.

Вклад автора в проведенное исследование. Весь материал комплексных исследований по основным разделам диссертационной работы, собран, обработан и проанализирован лично автором.

Научная новизна результатов исследования не вызывает сомнения. В работе впервые доказана роль генетических маркеров rs2549513, rs1333049 и rs10757278 как независимых прогностических факторов повышенного суммарного сердечно-сосудистого риска через пять лет после перенесенного острого коронарного синдрома, что способствует персонификации вторичной профилактики сердечно-сосудистых событий.

Автором разработана новая медицинская система оценки суммарного риска сердечно-сосудистых осложнений (сердечно-сосудистой смертности, нефатальных инфарктов миокарда, инсультов, нестабильной стенокардии и внеплановой коронарной реваскуляризации) в течение пяти лет после перенесенного острого коронарного синдрома. Эффективность предлагаемого подхода превосходит таковую при использовании моделей риска GRACE.

Практическая значимость результатов исследования. Автором исследования предложен способ оценки постгоспитальных пятилетних исходов ОКС, включающий определение группы благоприятного и неблагоприятного прогноза по развитию летального сердечно-сосудистого события, нефатального инфаркта миокарда, инсульта, нестабильной стенокардии и внеплановой коронарной реваскуляризации. Помимо этого, разработанная автором оценка вариантов генотипов по полиморфным вариантам rs1333049, rs10757278 и rs2549513 позволяет выделить среди пациентов с ОКС группы высокого риска неблагоприятного отдаленного (пятилетнего) прогноза, что позволит персонифицированно вести больных кардиологу и терапевту.

Заключение. Автограферат позволяет сделать вывод, что диссертация Хасановой Мадины Хусейновны «Оценка пятилетних исходов после перенесенного острого коронарного синдрома» является законченной научно-квалификационной работой, которая содержит новые фундаментальные данные о сердечно-сосудистой системе у больных, перенесших острые коронарные события, и отвечает пункту 25 Положения о присуждении ученых степеней.

Работа соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а

ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – «кардиология».

Федеральное государственное
бюджетное учреждение
«Национальный медицинский
исследовательский центр
имени академика Е.Н. Мешалкина»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации
д.м.н, профессор
Адрес организации: г. Новосибирск,
ул. Речкуновская 15
Телефон +7(383) 347 60 66
mail@meshalkin.ru

Светлана Павловна Мироненко

Личную подпись Мироненко С.П.
Уважаюего.



10.08.2021

Директор
ФГБУ „НМИЦ им. ак. Е.Н. Мешалкина“
Минздрава России



Р.Н. Чуриковский